
V meste vyhlásili mimoriadnu situáciu
AKTUALIZÁCIA 16.7.2025, 12:10 Dnes, v stredu 16. 7. 2025 o 12:00, primátor mesta Prešov František
Oľha odvolal mimoriadnu situáciu, ktorú vyhlásil po veternej smršti z pondelka 7. júla. Mesto vtedy podľa
informácií zo SHMU zasiahol nárazový vietor s rýchlosťou až 112 km/h. Spôsobil rozsiahle škody na
verejnej zeleni, dopravnom značení, mestských komunikáciách aj majetku obyvateľov. Podľa doterajších
informácií, vyčínanie živlu nespôsobilo žiadnu ujmu na zdraví obyvateľov v meste Prešov.V uplynulých
dňoch prebiehali záchranné práce, do ktorých sa zapojili zložky integrovaného záchranného systému,
dobrovoľné hasičské zbory z okresu Prešov, pracovníci mestských firiem, dobrovoľníci aj
armáda. Mimoriadna situácia bola odvolaná po tom, ako sa podarilo odstrániť najvážnejšie následky
popadaných stromy a konárov z výšok aj korún stromov a bolo eliminované ohrozenie majetku a života
obyvateľov mesta.Pracovníci odborných útvarov mesta však poukazujú na rozsiahle škody na mestskej
zeleni, ktorých revitalizácia bude dlhodobou záležitosťou.Ďakujeme všetkým, ktorí v meste Prešov pomohli
zvládnuť túto mimoriadnu situáciu. Ďakujeme za ich nasadenie, obetavosť, spoluprácu a
trpezlivosť.   AKTUALIZÁCIA 10.7.2025, 9:00: V meste Prešov naďalej zostáva vyhlásená mimoriadna
situácia. Od ranných hodín naďalej pokračujú práce na odstraňovaní následkov pondelkovej búrky.V priebehu
včerajšieho dňa, t.j. stredy 9.7.2025, pri vetre ešte došlo k ďalším pádom poškodených drevín.Pre riziko pádu
ďalších drevín naďalej ostávajú v meste Prešov zatvorené cintoríny, park Panská záhrada a areál prírodného
kúpaliska Delňa. Verejné toalety na Floriánovej ulici sú už v prevádzke.Napriek pomoci zo strany
Ozbrojených síl SR mesto Prešov eviduje nedostatok personálnych kapacít pri rozsiahlych upratovacích
prácach na mestských komunikáciách. V teréne sú momentálne všetci dostupní pracovníci mesta, mestských
spoločností i zmluvných partnerov.Prešovská radnica sa preto obracia na dobrovoľníkov z radov verejnosti,
ktorí majú záujem pomôcť pri odstraňovaní následkov búrky a prosí ich v prípade ich záujmu o
kontaktovanie vedúcej Odboru životného prostredia MsÚ v Prešove pani Dagmar Vojtekovej na týchto
kontaktoch: e-mail: dagmar.vojtekova@presov.sktel.: 051/3100 278mobil: +421 905 224 4304. poschodie, č.
dv. 522Krízový štáb mesta Prešov zasadne opäť v pondelok 14.7.2025 o 14:00 hod. AKTUALIZÁCIA
9.7.2025, 14:00: Mesto Prešov zverejňuje informácie pre občanov v súvislosti so škodami vzniknutými v
dôsledku pondelkovej búrky spojenej so silným nárazovým vetrom:V prípade škody vzniknutej občanovi na
vlastnom majetku (napr. na dome, aute, drobných stavbách na vlastnom pozemku) je najrýchlejšou cestou k
náhrade nahlásenie poistnej udalosti poisťovni, ak má občan tento majetok poistený.Existujú aj prípady, keď
za škodu na majetku občanov môže zodpovedať Mesto Prešov, avšak iba za nasledovných podmienok:1) ak
škoda vznikla v dôsledku zanedbania povinností mesta napr. vo vzťahu k starostlivosti o miestne cesty, stĺpy
či dreviny, ak došlo k škode v súvislosti s nimi (napr. spadnutý strom, stĺp verejného osvetlenia a pod.),2) ak
škodu nespôsobil prírodný živel (napr. mimoriadne silná víchrica, povodeň a pod). V týchto prípadoch si
občan môže voči mestu uplatniť nárok na náhradu škody, pričom každý prípad bude mesto spolu s
poisťovňou posudzovať individuálne. V prípade víchrice sa vylúčenie zodpovednosti mesta bude posudzovať
podľa nameranej sily vetra. V žiadosti o náhradu škody je potrebné uviesť: dátum, čas a miesto vzniku škody,
popis vzniku škody, špecifikáciu poškodených vecí (hnuteľný, resp. nehnuteľný majetok), kontakt na
poškodeného (meno, priezvisko, mobil: pre účel obhliadky), číslo účtu (pre účely zaslania prípadnej náhrady
škody)a priložiť: fotografie poškodených vecí, fotokópiu veľkého technického preukazu (ak je poškodené
motorové vozidlo).Žiadosť s prílohami je potrebné poslať e-mailom na
adresu podatelna@presov.skPoškodené veci je potrebné ponechať pre prípad potreby ich obhliadky.V
prípade, ak občanom pondelková víchrica spôsobila škody na majetku a nie sú si istí, ako postupovať ďalej,
mesto Prešov sprostredkovalo spoluprácu so Slovenskou advokátskou komorou vo forme bezplatného
poradenstva o možnostiach riešenia takýchto škôd.Občania sa môžu e-mailom alebo telefonicky obrátiť na
advokátku Mgr. Michaelu Chládekovú (chladekova@sak.sk, 02/204 227 44). ---AKTUALIZÁCIA 8.7.2025,
16:20: Po zasadnutí krízového štábu mesta Prešov ostáva na území mesta naďalej vyhlásená mimoriadna
situácia až do ukončenia všetkých záchranných a sanačných prác. Predbežne bolo v meste zaznamenaných
takmer 100 trvale poškodených stromov a odhaduje sa potrebný zásah vo forme orezov na ďalšej stovke
mestských drevín. Naďalej ostávajú vypnuté všetky striekajúce fontány a zatvorené cintoríny, areál
prírodného kúpaliska Delňa a park Panská záhrada. Aj v priebehu zajtrajšieho dňa, stredy 9.7.2025, budú
zasahovať pracovníci mesta, mestských spoločností, zmluvných partnerov, ako aj dobrovoľníci a vojaci na
odstraňovaní škôd sposobených živlom. Ďalšie zasadnutie krízového štábu je zvolané na štvrtok 10.7.2025 o
8:00.AKTUALIZÁCIA 8.7.2025, 14:30: Občania môžu na webovej stránke
www.vypadokelektriny.sk nahlásiť výpadok v dodávke elektrickej energie a tiež nájsť mapu, v ktorej sú



označené lokality s výpadkom elektrickej energie aj predpokladaný čas odstránenia porúch. Údaje na stránke
sú priebežne aktualizované. ---AKTUALIZÁCIA 8.7.2025, 13:00: Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny
Prešov informuje občanov o možnosti požiadania o dotáciu na podporu humanitárnej pomoci pre fyzické
osoby z dôvodu mimoriadnej situácie - búrky spojenej so silným nárazovým vetrom, ktorá sa v pondelok 7.
júla 2025 prehnala mestom Prešov a obcami okresov Prešov a Sabinov.Dotácia na podporu humanitárnej
pomoci pre fyzické osoby v súlade s § 9 ods. 1 až 3 zákona č. 544/2010 Z. z. o dotáciách v pôsobnosti
Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky slúži na riešenie krízovej životnej situácie
alebo mimoriadne nepriaznivej sociálnej situácie fyzickej osoby. V príslušnom rozpočtovom roku možno
žiadateľovi poskytnúť dotáciu na humanitárnu pomoc najviac v sume 1500 eur.Žiadateľom o dotáciu môže
byť len plnoletá fyzická osoba a v rámci jednej domácnosti len jeden člen, nakoľko sa posudzuje situácia
celej domácnosti. Žiadosť sa podáva na predpísanom tlačive. K žiadosti je potrebné doložiť aj vyhlásenie o
tom, že občan má vysporiadané vzťahy so štátnym rozpočtom a vyhlásenie, že voči nemu nie je vedený
výkon rozhodnutia.Viac informácií, ako aj vzory samotných žiadostí o poskytnutie dotácie, nájdete na tomto
odkaze: https://www.employment.gov.sk/sk/ministerstvo/poskytovanie-dotacii/poziadat-dotaciu/dotacia-
podporu-humanitarnej-pomoci-fyzicke-osoby.html---AKTUALIZÁCIA 8.7.2025, 9:00: Na Mestskom úrade
v Prešove dnes ráno opäť zasadal krízový štáb. Záchranné práce po včerajšej búrke spojenej so silným
nárazovým vetrom trvali až do neskorých nočných hodín. Mestská polícia Prešov eviduje 55 nahlásených
podnetov od občanov, pričom posledné hlásenia zaznamenala tesne pred polnocou. Záchranné práce naďalej
pokračujú, pomáhajú aj vojaci a dobrovoľné hasičské zbory z Prešova a okolitých obcí - Petrovany, Okružná
a Demjata.  Na území mesta Prešov je viacero polámaných a poškodených stromov a poškodené je aj
dopravné značenie (na uliciach Pražská, Októbrová, Jána Pavla II. a na Sídlisku II). V nasledujúcich hodinách
budú správcovia cestných komunikácií na území mesta Prešov vykonávať kontrolu dopravného značenia a
čistenie komunikácií, ako aj kanalizačných vpustí. Aktuálne sú v meste Prešov odstavené všetky striekajúce
fontány, pre verejnosť sú zatvorené cintoríny a uzavretý je aj celý areál Prírodného kúpaliska Delňa.
Zatvorené sú aj verejné toalety na Floriánovej ulici. Poškodené sú dreviny v Panskej záhrade a v ďalších
parkoch na území mesta, preto žiadame občanov, aby sa parkom nateraz vyhýbali a  neprechádzali v tesnej
blízkosti stromov, vzhľadom na to, že hrozí riziko ďalšieho nalomenia konárov či padnutia poškodených
stromov. SHMÚ vydal na utorok 8.7.2025 pre okres Prešov výstrahy 1. stupňa pred búrkami. Žiadame preto
obyvateľov, aby sa v čase vyhlásených meteorologických výstrah zdržiavali v interiéri, zabezpečili si podľa
možností majetok umiestnený vonku (napríklad záhradný nábytok, kvetináče, okrasné predmety), vyhýbali sa
miestam, na ktorých hrozí pád konárov, stromov či elektrického vedenia a rešpektovali výstrahy a pokyny
záchranných zložiek. V prípade ohrozenia života a zdravia je potrebné telefonovať na tel. čísla: SOS, Linka
tiesňového volania: 112 Polícia SR: 158 Mestská polícia Prešov: 159 Operačné stredisko Mestskej polície
Prešov: 051/3100 310 Záchranná zdravotná služba: 155 Hasičská záchranná služba: 150 Poruchy distribúcie
elektriny VSD: 0800 123 332 Informácia pre dobrovoľníkov, ktorí chcú pomôcť odstraňovať škody na
mestskej zeleni: V prípade odstraňovania mestských drevín zo súkromného pozemku je potrebné uložiť
zvyšky týchto drevín na viditeľné miesto, aby ich mesto mohlo upratať a odviezť. Je však potrebné dbať na
vlastnú bezpečnosť a na to, aby dreviny neprekážali v premávke či na chodníkoch. POISTNÉ UDALOSTIAk
má občan vlastné poistenie majetku, je to najrýchlejšia cesta k náhrade škody. Mesto Prešov môže
zodpovedať za škodu na cudzom majetku v prípadoch zanedbania svojich povinností, ak tieto škody nie sú
spôsobené prírodným živlom (napr. mimoriadne silná víchrica, povodeň a pod). V prípade uplatnenia nároku
voči mestu, mesto Prešov postúpi nárok svojej poisťovni a každý nárok bude posudzovaný individuálne. V
prípade, že občania zaznamenali takéto škody na svojom majetku, je potrebné doložiť: dátum a čas vzniku
škody, miesto vzniku škody, popis vzniku škody, poškodené veci (hnuteľný, resp. nehnuteľný majetok),
kontakt na poškodeného (meno, priezvisko, mobil : pre účel obhliadky), fotografie poškodených vecí, číslo
účtu (na zaslanie prípadného plnenia z poistenia zodpovednosti mesta), veľký technický preukaz (ak je
poškodené motorové vozidlo).Dokumenty je potrebné poslať na e-mailovú adresu
podatelna@presov.sk. Zároveň prosíme občanov, aby v rámci možností poškodené veci nevyhadzovali, ale
ponechali ich pre obhliadku. ---Mesto Prešov zasiahla búrka s mimoriadne silným nárazovým vetrom. Pre
popadané dreviny a strechy niektorých budov sú viaceré komunikácie neprejazdné. V meste zasadal krízový
štáb a  následne bola vyhlásená mimoriadna situácia.Prešovom a mnohými ďalšími mestami a obcami na
východe Slovenska sa v pondelok 7.7.2025 popoludní prehnala búrka s intenzívnym nárazovým vetrom,
ktorý spôsobil pád viacerých drevín, stromov ale aj striech budov. V meste Prešov zasahujú štátne zložky ale
aj dobrovoľní hasiči. Vzhľadom na intenzitu a následky živla zasadol aj mestský krízový štáb, ktorý 7.7.2025
o 18:20 vyhlásil na území mesta Prešov mimoriadnu situáciu. Krízový štáb mesta Prešov zasadne opäť o
20:00.Aktualizované 7.7.2025, 21:00: Mimoriadna situácia ostáva v meste Prešov vyhlásená aj po druhom,
večerom zasadnutí krízového štábu mesta Prešov a to až do ukončenia záchranných prác. Práce budú
prebiehať v priebehu pondelok 7.7.2025 až do 22:00 a v prípade, že počas noci nedôjde k ďalším



mimoriadnym okolnostiam, budú pokračovať až zajtra, v utorok 8.7.2025, ráno od 6:00.Po dnešnej búrke v
Prešove neevidujeme žiadne ujmy na zdraví obyvateľov mesta Prešov, už teraz je však evidentný veľký
rozsah materiálnych škôd na majetku a zeleni. Poškodené boli strechy viacerých budov, spadnutých ostali
desiatky stromov a konárov a poškodených evidujeme zatiaľ minimálne 10 áut. Škody máme hlásené z naozaj
každej časti mesta.Bezprostredne po vyčínaní živlu zasahovali okrem štátnych a dobrovoľných hasičov mesta
Prešov aj mestskí a štátni policajti, zasahovali aj zamestnanci Dopravného podniku mesta Prešov, spoločností
Sadex a Záhrada Real, ale aj množstvo dobrovoľníkov z radov obyvateľov, ktorým touto cestou úprimne
ďakujeme. Ak sa v noci zo 7. na 8. júl 2025 nič mimoriadne neudeje, krízový štáb zasadne opäť v utorok ráno
o 8:00, vyhodnotí doterajší priebeh a rozsah záchranných prác a určí ďalší postup. V priebehu utorka,
8.7.2025 dodáme verejnosti informácie aj o nahlasovaní a riešení poistných udalostí. -----------------------------
---------------------------------------------------------------------------------------Obyvatelia mesta Prešov, ktorí boli
zasiahnutí touto živelnou udalosťou a evidujú materiálne škody môžu kontaktovať zamestnanca mesta Prešov
a člena krízového štábu na adrese peter.kulan@presov.sk alebo Mestskú políciu Prešov na rýchlom kontakte
159.Podľa SHMU (Slovenský hydrometeorologický ústav) je od 17.05 do 20:00 v okrese Prešov zvýšená
pravdepodobnosť výskytu veľmi silných búrok spojených s prudkým lejakom s intenzitou 30 - 50 mm/30
min, s nárazmi vetra 25 - 35 m/s (90 - 125 km/h) a s krúpami.Zdravotné odporúčania podľa Úradu verejného
zdavotníctva SR Počas búrky je dôležité si čo najskôr nájsť bezpečný úkryt. Ak sa nemôžete ukryť v budove
chránenej bleskozvodom, skryte sa v aute a držte sa ďalej od okien. Preventívne sa odporúča vypnúť
elektronické zariadenia ako mobil, rádio alebo televízor. Zamedzte kontaktu s vodivými predmetmi. Kovové
predmety, turistické palice či dáždnik dajte čo najďalej od seba.  Počas turistiky sa snažte nájsť a prečkať
búrku napr. v chate, útulni alebo pod prístreškom, ktorý nevyčnieva nad okolitý terén. Ak sa rozhodnete ukryť
v previse alebo jaskyni, držte sa čo najďalej od vchodu a stien, posaďte sa na izolujúci materiál a spojte
končatiny. Nezdržiavajte sa na otvorenom priestranstve, pri otvorených lokalitách vodných plôch a ich
blízkom okolí,  opustite vrchol a hrebene hôr, postupujte do nižších polôh a dolín, vzdiaľte sa od vysokých
stromov, stožiarov, kovových reťazí, plotov či zábradlí.  Pokiaľ sa nachádzate na otvorenom priestranstve,
snažte sa vyhľadať znížené miesto alebo priehlbinu, podľa možností so suchou pôdou a zaujmite zníženú
polohu, nohy držte čo najbližšie pri sebe. Pri ústupe pred búrkou sa snažte robiť menšie kroky a ruky držte pri
tele, aby ste minimalizovali riziko krokového napätia. Ak sa pohybujete ako väčšia skupina ľudí, snažte sa
rozptýliť na vzdialenosť aspoň troch metrov. Počas silného krupobitia vyhľadajte akýkoľvek úkryt, ktorý Vás
ochráni pred potencionálnym rizikom zásahu krúpami. Chráňte si predovšetkým povrch hlavy, napr. taškou,
batohom, rozprestretou bundou alebo aspoň rukami, pokým sa dostanete do bezpečia.   


